

MAGYARORSZÁG KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKE

Öexcellenciája
Andrzej Duda úr,
a Lengyel Köztársaság elnöke

Varsó

Tisztelt Elnök Úr!

Kedves Andrzej!

Nagy szomorúsággal kellett tudomásul vennem, hogy a koronavírus-járvány miatt kialakult egészségügyi vészhelyzetben nem tudjuk megtartani a Magyar-Lengyel Barátság Napjának Csepelen tervezett rendezvényeit.

Teljesen megértem, hogy ebben a nem egyszerű időszakban az államfői kötelezettségek miatt otthon kell tartózkodnod. Magam is arra kényszerültem, hogy lemondjak két, a közeli jövőben esedékes hivatalos látogatást.

Feleséggel együtt őszintén sajnáljuk, hogy ebben a helyzetben sem Agata asszonyt, sem Téged nem tudunk Budapesten köszönteni. Így arra sem lesz alkalmam, hogy látogatásotok során személyesen adjam át Neked Magyarország külföldi államfőknek adományozható legmagasabb kitüntetését, a Magyar Érdemrend nagykeresztjét a láncsal és az aranysugaras csillaggal.

Engedd meg, hogy egyelőre ezúton gratuláljak a Téged joggal megillető magas elismeréshez, melynek ünnepélyes átadására igyekezünk mielőbb megfelelő alkalmat találni.

Addig is, amíg erre lehetőség nyílik, hadd mellékeljem annak a laudációnak a szövegét, mely elképzeléseink szerint a március 20-i csepeli ünnepségen hangzott volna el:

„Andrzej Duda a lengyel közélet legújabb nemzedékéhez tartozik. Jogi végzettségű, pályafutását tanárként kezdte. Csak egy bő évtizede vesz részt az országos és az európai politikában, ám ennek során fokozatosan mind jelentősebb tisztségeket töltött be: előbb parlamenti tanácsadó, majd helyettes államtitkár volt, utóbb a Szejm, illetve az EP képviselőjévé választották. Törvényhozói aktivitását, következetes fellépését még politikai ellenfelei is elismerték.

2015-ben választották meg a Lengyel Köztársaság elnökévé. E minőségében minden lengyel államfőjének és a néhai Lech Kaczyński szellemi örökösének vallja magát.

A magyar-lengyel kapcsolatok fejlesztésére nem csupán államfői feladatából adódóan fordít nagy figyelmet: erre predesztinálják a krakkói családi hagyományok, akárcsak az általa képviselt politikai irányzat alapelvei.

A Lengyel Köztársaság elnökeként kezdettől jóakarattal és segítőkészen kezeli a magyar vonatkozású ügyeket. Számos javaslattal állt elő a nemzeteinket összefűző hagyományos kapcsolatok még szorosabbá tételére, védnökként több esetben elősegítette Magyarország kulturális értékeinek lengyelországi népszerűsítését.

Hazánk elkötelezett barátjaként, illetve az egyeztetett magyar-lengyel fellépés európai fontosságát jól látó államférfiként sokat tett a két ország érdekeinek védelméért és közös törekvéseinek előmozdításáért. Nemzetközi fórumokon következetesen képvisel hazánk számára is fontos ügyeket, így például elutasítja a kettős mérce alkalmazását az európai kapcsolatokban, és síkra száll azért, hogy helyre kell állítani a család intézményének méltóságát. Magyar partnerével a Visegrádi Négyek és a Három Tenger Kezdeményezés keretében is hatékonyan együttműködik.

Andrzej Duda politikai és társadalmi szinten egyaránt aktív szereplője az országaink közötti kapcsolatoknak. 2016. október 23-án díszvendége volt az 1956. évi forradalom és szabadságharc 60. évfordulóját köszöntő budapesti megemlékezésnek. Évről évre részt vesz a Magyar-Lengyel Barátság Napjának eseményein, melyeken feleségével együtt újra és újra hitet tesz nemzeteink évezredes kötődéseinek megőrzése, történelmi sorsközösségünk tudatának erősítése mellett.

Kiemelkedő érdemeiért Andrzej Dudát méltán illeti meg Magyarország legmagasabb, kizárólag államfőknek adományozható kitüntetése. ”

Kedves Andrzej!

Mivel tudom, hogy érdekel a motorozás, a kitüntetés mellett egy jelképes ajándékot is szerettem volna átnyújtani Neked: egy magyar gyártmányú, Csepel-250 márkájú motorkerékpár makettjét. Ez azért kötődött volna a Magyar-Lengyel Barátság Napjának ez évi tervezett helyszínéhez, mert a népszerű motort annak idején éppen abban az üzemben gyártották, amelyből 1920-ban útnak indultak a Lengyelországnak szánt lőszerszállítmányok, és amelyet az ünnepek során együtt kerestünk volna fel.

Remélem, hogy a makett néhány napon belül eljut Varsóba. Kérlek, fogadd el egy váratlan ok miatt elmaradt látogatás emlékére.

Budapest, 2020. március „13.”

Őszinte jókívánságokkal:



Áder János